

## UNIVERZITNÝ POZEMOK PREŠOVSKÉJ UNIVERZITY V PREŠOVE

### Botanická 15, 080 01 Prešov

Neoddeliteľnou súčasťou Prešovskej univerzity v Prešove je univerzitný pozemok (0,46 ha) s príľahlou budovou, skladosť a skleníky.

Aktivity v oblasti vedecko-výskumnej činnosti sú vzhľadom na malý počet pracovníkov v riešiteľských kolektívoch veľmi rozsiahle a preto väčšina musí priamo vychádzať z doktorandských, diplomových a bakalárskych prác, ktoré priamo súvisia s riešeniami vývojových projektov so zameraním hlavne na aplikovaný a agroekologický výskum.

Za zmienku stojí vývoj a testovanie biologických prípravkov na ochranu rastlín (insekticídy na báze prasličky, prhľavy a cesnaku), aditív na báze pamajoránu a šalvie pre výrobu krmných zmesí. Medzinárodné uznanie nadobúda stále viac vyšľachtenie 3 odrôd špeciálnych plodín, ktorých majiteľom je Prešovská univerzita v Prešove.

V prípade odrôd: – rumančeka kamilkového „LIANKA“ so svetovou výnimočnosťou vysokého obsahu liečebne najúčinnějších komponentov ( /-/- $\alpha$ -bisabololu a chamazulénu) a – mäty piepornej „KRISTÍNKA“ s najvyšším obsahom aromatického mentolu, ide o právnu ochranu na území celej Európskej únie, ktorú potvrdil Európsky odrodový úrad (CPVO) so sídlom v Angers vo Francúzsku.

Aktuálne sa pripravila a prezentovala kolekcia vybraných liečivých rastlín (rumanček kamilkový, mäta pieporná, medovka lekárska, nechtík lekársky, slez maurský, repík lekársky), ktorá má slúžiť na podpornú liečbu chorôb širokej verejnosti a propagáciu Prešovskej univerzity v Prešove.



### Ocenenie našej práce s liečivými rastlinami pani prezidentkou SR Zuzanou Čaputovou



Informácia o pestovaní a šľachtení liečivých rastlín, suché kvetné úbory rumančeka kamilkového a listy mäty piepornej vlastných odrôd dopestovaných na univerzitnom pozemku v tejto sezóne boli protokolárnym postupom odovzdané pani prezidentke SR Zuzane Čaputovej.

#### Podakovanie



Lucia Žofčáková <lucia.zofcakova@prezident.gov.sk>  
Str: 29. 7. 2020 15:44  
Komur: Ivan Salámon



Vážení pán profesor,

dovoľte mi v mene prezidentky Slovenskej republiky pani Zuzany Čaputovej srdečne sa Vám poďakovať za Váš dar – sadu liečivých rastlín z Vašej tohtoročnej úrody, ktoré spolu s Vašími spolupracovníkmi pestujete na pozemku Prešovskej univerzity. Pani prezidentka si nesmierne váži nielen Vašu vedecko-výskumnú prácu, ale aj manuálnu prácu Vašich spolupracovníkov, vďaka Vám všetkým sa dostal tak zdravý a prospešný dar až na jej stôl.

Ešte raz ďakujeme a zostávame so želaním všetkého dobrého,

Lucia Žofčáková

Sekretariát prezidenta republiky | Secretariat of the President  
+421 2 59 333 312  
[www.prezident.sk](http://www.prezident.sk)



Kancelária prezidenta  
Slovenskej republiky